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Esprimere i risultati in forma numerica, indicando l'unità di misura nello spazio tra 
parentesi quadre. Tempo a disposizione: 90 minuti. 
 
 
ESERCIZIO 1 
 
R1= 5 cm        
R2= 10 cm    ∆V 
εr= 2.2 
∆V= 127 kV     
      
 
Dato il condensatore sferico in figura, determinare: 

εr

R2

R1

1-il valore della capacità      C=_________________[      ] 

2-l’intensità di campo elettrico 

sull’elettrodo interno (r=R1)    E1=_________________[      ] 

sull’elettrodo esterno (r=R2)    E2=_________________[      ] 

 
 
ESERCIZIO 2 

r

R

µrI 
N 

R= 12 cm 

r= 1.5 cm 

N= 486 

 
 

 

Il provino toroidale in figura ha raggio medio R e sezione retta circolare di raggio r<<R. Sul 

provino, costituito da materiale ferromagnetico di permeabilità relativa µr = 3*103, è avvolto 

un avvolgimento di N spire percorso da corrente continua I = 100 mA. Si calcolino: 

1-il valore dell’induzione magnetica B nel toroide  ⏐B⏐=______________[      ] 

2-il flusso attraverso la generica sezione retta     Φ =______________[      ] 

3-l’induttanza dell’avvolgimento        L =______________[      ] 
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X ESERCIZIO 3 

i1= 10 A 
 
i2= 5 A 
 
i3= 5 A 
 
d= 1 m 
 
Data una linea trifase di lunghezza l = 1 km in aria, considerando i conduttori di sezione 

trascurabile, si calcolino: 

1-il campo di induzione magnetica B nel punto P di ascissa xP=1.5d 

⏐B⏐=______________[      ]      direzione (rispetto al piano del foglio)     normale  

                  parallela  

                                                   verso__________________________ 

2-la forza F agente sul conduttore 2           

⏐F⏐ =______________[      ]     direzione (rispetto ai conduttori)              normale  

                            parallela  

                                                   verso (rispetto al conduttore1)               attrattivo  

                 repulsivo   

 

ESERCIZIO 4  
In figura è rappresentata una spira circolare all’interno della quale è confinato un campo di 

induzione magnetica  uniforme B=0   t<=0, B=(BMt)/T  t>0. La spira è a vuoto. 
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A
T= 10 ms 

R1= 2 cm 

R2= 4 cm 

 

Si calcoli il flusso concatenato Φc all’istante t=10 ms e la forza elettromotrice e indotta 

lungo una linea circolare chiusa, rispettivamente di raggio: 

1-r=R1  Φc=______________________[      ]   |e|=_______________________[      ] 

2- r=R2  Φc=______________________[      ]   |e|=_______________________[      ] 

Nel caso r=R2 si specifichi anche il segno di e (secondo la convenzione della figura): 

positivo   

negativo         


